

Советы
и жизнь

ЦЕНТР МЕТОДИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Включение основных прав и обязанностей депутатов в Конституцию СССР еще выше подняло роль народных избранников, открыло новые просторы для развития их творческой инициативы и активности. Вместе с тем повысилась и ответственность исполнительных комитетов за оказание помощи депутатам в осуществлении ими своих полномочий. Конечно, справляться со всеми этими обязанностями нелегко, особенно новичкам, имеющим незначительный опыт государственной и общественной работы. Но их исполнение во многом облегчает учеба на семинарских занятиях и днях депутата, постоянное обогащение знаниями и лучшим опытом, нужными народному избранику. И немалое значение тут имеет помощь методического центра, который в сельских Советах обычно имеют «комнату депутата».

Создавать такой центр методической работы начали и мы. Приступили к оформлению комнаты депутата в 1983 году. Вначале не хватало литературы, не было стендов. Мы неоднократно задумывались над тем, как лучше оформить комнату депутата, чтобы она стала методическим центром всей организационно-массовой работы Совета, добрым помощником депутата, чтобы каждый мог получить ответ на интересующие его вопросы.

Наш сельский Совет соревнуется с Евтинским и Вишневским сельскими Советами, поэтому решили оформить стенд, на котором поместить социалистические обязательства Советов и всех предприятий, расположенных на территории нашего Совета. Здесь же экран соревнования. Итоги подводятся ежеквартально и систематически отражаются на стенде.

В депутатской комнате вывешиваем графики заседаний исполнкомов, сессий, где указывается дата проведения и повестка рассматриваемого вопроса. Все депутаты имеют возможность ознакомиться с планами работы исполнкома на квартал.

ЛЕНИНСКИЙ ЗАЧЕТ

В средней школе № 163 станции Артыши-П прошел Ленинский зачет. Отличники его стали комсомольцы Елена Артамонова, Лидия Зайцева, Татьяна Исупова, Марина Ягодина, Александр Дериглазов, Тамара Цибина. Задорно, с творческим огнем работают группомсогр

восьмого класса «а» Любовь Вахрушева. Комсомольцы регулярно проводят групповые комсомольские собрания, активно участвуют в смотре художественной самодеятельности, посвященной 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

М. БРИГИНЕЦ.

◆ В соревновании с нами районе НЕ ДОПУСКАТЬ ПОТЕРЬ МОЛОКА

Признанный мастер машиностроения Н. М. Рылова с начала года уже к дню Всесоюзного ленинского коммунистического субботника получила от каждой фуражной коровы

почти по 700 килограммов молока, чем значительно превзошла свой же результат на соответствующую дату прошлого года.

Серьезные задачи поставила перед собой Н. М. Рылова: не допускать потерю молока, ежедневно добиваться сверхплановой прибавки надоев от своей копроизводительной тру-

группы коров. Эти намерения стали реальностью.

БЫТЬ УРОЖАЮЩЕДРЫМ

У овошеводов совхоза «Ясная Поляна» апрель стал по-настоящему месячником интенсивного и высокого труда. Подошло время посадки ранних сортов овощей, в частности капусты, подготовки теплиц под посадку других видов овощей.

Вся площадка закрытого грунта в совхозе занимает 21 тысячу квадратных метров. Капуста посажена уже на двух тысячах квадратных метров площадей. Умелые трудятся здесь овошеводы Е. П. Лобанова, Л. И.

Наждый, избранный в Совет народных депутатов, должен выполнять разнообразные обязанности: участвовать в коллективном рассмотрении и решении вопросов на сессиях Совета и в подготовке к ним, в деятельности исполнительного комитета, либо постоянной комиссии; работать в округе среди своих избирателей, заботиться о выполнении данных ему наказов, удовлетворении их нужд и запросов, а также в осуществлении решений Совета и его исполнкома.

Стал, с перспективным планом работы на созывы. Знакомство с этими планами помогает координировать работу всех депутатов, депутатских групп, постоянных комиссий. Как правило, стараемся держать наших депутатов в курсе всех дел Совета, чтобы они имели возможность своевременно получать сведения по тому или иному вопросу.

Для информации депутатов о текущей работе сельского Совета и его исполнкома составляется справка. Для молодых мы специально подобрали литературу и скрупульно ее на стенде «В помощь молодому депутату». Из стенда «Наши депутаты и их активность» можно узнать о посещаемости депутатами сессии, об их участии в прениях, в подготовке вопросов к рассмотрению, кто выступил с докладом, когда и кто был на сессии секретарем или председателем. Это увеличивает активность каждого.

Ход выполнения наказов избирателей мы отразили на стенде «Наказы депутатам». Пока немного здесь методической литературы, имеются сборники законов о труде, жилищном законодательстве, справочники, юридическая литература, выписывается журнал «Советы народных депутатов» (накопление материала), «Ведомости Верховного Совета РСФСР и СССР», «Библиотечка профсоюзного работника», сборники постановлений правительства СССР и РСФСР, газеты «Известия», «Кузбасс», «Ленинское знамя».

В комнате имеются папки с протоколами сессии, исполнкомов, о работе общественных организаций, отчеты депутатов, по благоустройству и другие, где мы и проводим «Депутатские дни». Это — учебные семинары для депутатов Совета и особенно тех, кто впервые избран. Семинары стараемся проводить ежеквартально. На них рассматриваем разные вопросы: «О работе депутатских групп и постоянных комиссий», «О роли депутатов в производственном коллективе», «Об укреплении трудовой и общественной дисциплины и выполнении социалистических обязательств», «О работе постоянных комиссий по повышению активности депутатов и организации

Я думаю, что созданный методический Совет, исполнком сельского Совета с помощью оргинструкторского отдела райисполкома, которому принадлежала инициатива создания депутатской комнаты и который оказывает нам большую помощь, мы сможем продолжить работу по оборудованию и оформлению нашей комнаты, тем более, что эта работа развивает творческую инициативу и активность депутатов.

Необходимо только постоянно пополнять комнату, не останавливаться на достигнутом, глубже анализировать местный опыт, шире использовать все лучшее, что есть в других местах.

З. САЛАГАЕВА,
председатель исполнкома
Пермикового
сельского Совета.

КОЛЛЕКТИВНЫЙ ПРОПАГАНДИСТ

Торжественное собрание, посвященное Дню печати, состоялось 5 мая в зале заседаний райкома партии. На нем присутствовали представители партийных и общественных организаций района, специалисты районного управления сельского хозяйства, рабселькоры. С докладом о Дне печати выступил редактор районной газеты «Ленинское знамя» В. Д. Михайлов.

Он рассказал о той большой роли, которую играет газета в жизни общества. Она действительно стала коллективным агитатором, пропагандистом, организатором, острым оружием партии в борьбе со всякими недостатками, за построение коммунизма. Активными рабкорами можно назвать председателя профкома совхоза «Моховский» Л. А. Дубинецкую, главного инженера районного сельхозуправления В. В. Терешкина, главного инженера госсельхозтехнадзора Н. Е. Прокудина, участника войны из колхоза «Россия» В. С. Дождева и многих других. В своем выступлении докладчик тепло поблагодарил всех рабкоров и пожелал им творческих успехов и острого пера.

На собрании выступили старейший работник печати, участник войны, ветеран труда, один из первых редакторов районной газеты П. П. Козлов, внештатный корреспондент, председатель профкома совхоза «Каралдинский», В. В. Владимиров, второй секретарь райкома комсомола М. Клевцева, старейший рабселькор В. А. Гусаров.

В своем выступлении заведующая отделом пропаганды и агитации райкома партии Л. А. Безруккина от души поздравила работников редакций с присуждением им республиканского поощрительного диплома за оформление газеты и пожелала дальнейших успехов.

В заключение редактор В. Д. Михайлов вручил подарки активистам газеты, внештатным корреспондентам. По поручению областного издательства он вручил также памятные адреса и ценные подарки участникам Великой Отечественной войны — бывшему редактору газеты П. П. Козлову и заведующему отделом писем газеты Г. И. Артемову.

П. АНТРОПОВ.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА БЕСЕД ДЛЯ ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ НА ВТОРУЮ ПОЛОВИНУ МАЯ

I. Секция международной жизни

1. Советский Союз на стороне народов Африки в борьбе за укрепление независимости (к Дню освобождения Африки 25 мая).

Горбачев М. С. Доклад на апрельском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС.

«Правда», 24 апреля 1985 г.

Тарабрин Е. Кто мешает миру в Африке?

Ж. «Коммунист» № 18 за 1984 г.

2. Дети — надежда и будущее мирной планеты (к Международному Дню защиты детей 1 июня).

Ленин В. И. О воспитании и образовании. В 2-х томах, т. 1—2. М., «Педагогика», 1980 г.

Горбачев М. С. Речь на Пленуме ЦК КПСС 11 марта 1985, 12 марта.

Судьба самых обездоленных. Ж. «Агитатор», 1984 г., № 11.

Детство счастливое и безрадостное. «Аргументы и факты», 1984 г., № 21.

II. Секция внутренней жизни

1. Навстречу XXVII съезду КПСС.

Материалы периодической печати.

2. Организованно проведем весенне-полевые работы.

Материалы периодической печати. Местный материал.

III. Секция экономической жизни

1. Два дня — на сэкономленных материалах и ресурсах.

Материалы периодической печати. Местный материал.

2. Мелиорация — кратчайший путь к высоким и устойчивым урожаям (к стахановскому движению). Дню мелиорации 2 июня).

«О долговременной программе мелиорации, повышении эффективности ис-

пользования земель в целях устойчивого наращивания продовольственного фонда страны».

По страницам газет «Комсомольская правда» и «Комсомолец «Кузбасса».

2. Семья — основная ячейка воспитания детей (к Международному Дню защиты детей 1 июня).

Крупская Н. К. Дети — наше будущее. М., 1975 г.

О реформе общеобразовательной и профессиональной школы. Сб. документов и материалов. М., Политиздат, 1984 г.

Детство счастливое и безрадостное. «Аргументы и факты», 1984 г., № 21.

Конаржевский Ю. Судьба семьи в судьбе страны. Ж. «Народное образование», 1984 г., № 7.

Примерная тематика бесед для агитаторов на вторую половину мая

1. Весеннему севу — высокое качество.

Материалы периодической печати. Местный материал.

2. Навстречу 50-летию стахановского движения. Белюков А. Они были первыми.

Ж. «Блокнот агитатора», № 2, 1985 г.

И еще одна, очень важная строка биографии Нины Максимовны. Она — мать-героиня, вырастившая и воспитавшая одиннадцать детей.

Н. М. Королева (Киселева) награждена орденами Трудового Красного Знамени и Октябрьской Революции.

На снимке: ветеран Великой Отечественной войны мать-героиня Нина Максимовна Киселева.

Она живет в городе Жданове, которое окончила с новикой Донецкой области. отличием. Победный май

Под его руководством ребята получают навыки ремонта и сборки простейших радиоприемников. Сергей Журавлев недавно вернулся из рядов Советской Армии.

За безупречную службу он награжден знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец 11-й пятилетки».

(Подборка сделана по газете «Сельская новь» Прокопьевского района).



Писарева, Н. И. Семутина.

НОВЫЙ РАДИОКРУЖОК

В Плодопитомнической восьмилетней школе с увлечением занимаются ребята в радиокружке, который ведет молодой механизатор Е. П. Лобанова, Л. И.

Сергей Журавлев.

◆ Урожай готовится сегодня

Как уже сообщалось, 5 мая состоялось совещание земельных мелиораторов, кукурузоводов, картофелеводов, на которое были приглашены председатели профкомов колхозов и совхозов, представители районных организаций. Открыл совещание первый секретарь райкома партии П. Н. Акатьев.

— АШЕ мероприятие проходит в период, когда начались весенне-полевые работы, — сказал Петр Николаевич. — Обстановка нынче складывается сложная ввиду погодных условий. Но она не настолько безнадежна. Обычно до 1 мая в степной зоне мы успевали закрыть почти полностью влагу на полях, а сейчас только кое-где. И все-таки есть реальная возможность получить добротный урожай как зерновых, так и кормовых культур, так как в почве очень много влаги. Но ее можно быстро растерять, если в хозяйствах допустят нерасторопность, нераспрядительность. Нам придется наряду с закрытием влаги сразу же готовить почву под посев и вести сев, то есть получается накладка. Учитывать надо и то, что только 50 процентов площадей осенью охвачено обработкой. Значит, предстоит большой объем весновспашки. Это потребует организовать четкую работу гусеничного парка и тракторов типа К-700. Будет чувствоваться большая напряженность с ними. Поэтому районному отделению «Сельхозтехника» следует разработать мероприятия по свое временному обеспечению хозяйств района запчастями, чтобы с этим делом не было сбоев.

Нынешняя зимовка общественного скота проходила в сложных условиях, несмотря на обилие кормов. Но качество повлияло на продуктивность дойного стада и молодняка крупного рогатого скота. Высокая кислотность силоса увеличила падеж скота.

Чтобы избежать потерь в будущую зимовку, необходимо провести работу по уплотнению посадок кукурузы зерновыми культурами. Это компенсирует в какой-то степени недостаток концентратов. Нынче большая часть посевов карнеплодов будет занята кормовой свеклой. В картофелеводческих хозяйствах ее можно частично заменить картофелем.

Выращивать их и убирать в хозяйствах более или менее научились, а вот хранить не умеем. Используем их в основном осенью, а на период массового растения коров их нет, хотя в этот период они дают наибольший эффект, как моло-гогонный корм.

Много остается карнеплодов на полях в кучах, а также в почве. В каждом хозяйстве необходимо строить хранилища для карнеплодов и облицованные траншеи для силоса и сенажа, чтобы получить качественный корм.

Мало у нас внимания уделяется в хозяйствах хранилищам для сена. В этом вопросе мы сильно отстаем от других районов, а в результате кормим телят не сеном, а гнилью. В таком «сене» отсутствуют витамины, низок процент белка. Отсюда и падеж, и низкие среднесуточные привесы.

Для того, чтобы улучшить питательность силоса, следует получить в текущем году кукурузу с початками, но для этого нужно посадку произвести раньше, чем обычно. Следовательно, сорки будут сжаты. Большую помощь могут оказать сеялки типа СЗС-2,1. Агрегатами с тракторами типа К-700 можно засевать за световой день по 70—80 и более гектаров кукурузы.

У нас не делается половины тех работ, которые предстоит закончить с уборкой и растаскиванием

соломы. Это большой минус в деятельности хозяйств, который повлияет на темпы весенне-полевых работ.

С основным докладом выступил главный агроном сельхозуправления А. П. Шкред. Он сказал:

— Вопросы развития агропромышленного комплекса находятся под пристальным вниманием со стороны центральных органов нашей партии и правительства. Материалы съездов и Пленумов подводят итоги развития сельскохозяйственного производства страны и намечают дальнейшие рубежи совершенствования народного хозяйства. В настоящее время все более настойчиво проявляется требование о необходимости эффективного общественного производства. Генеральный секретарь ЦК КПСС Михаил Сергеевич Горбачев на мартовском (1985 г.) Пленуме отмечал: «Нам предстоит добиться решающего поворота в переводе народного хозяйства на рельсы интенсивного развития. Мы должны, обязаны в короткие сроки выйти на самые передовые научно-технические позиции, наивысший мировой уровень производительности общественного труда».

Подводя итоги, надо отметить, что успешно завершили 1984 год картофелеводы района. Средняя урожайность картофеля по району превысила плановую и составила 118 центнеров с гектара. На первом месте по урожайности этой культуры колхоз имени Ильича (зеньевской С. В. Каргин. Получено по 163,1 центнера клубней с гектара). Коллектив завоевал переходящий приз Кемеровского обкома КПСС, облисполкома и областного профсоюза имени Героя Социалистического Труда Ю. Ютиной, установившей в свое время мировой рекорд по урожайности картофеля.

На втором месте по урожайности картофеля — картофелеводы района в целом выполнили план продажи этого вида сельскохозяйственной продукции государству, засыпать семена. Государственным планом на 1985 год урожайность картофеля определена на уровне 101 центнера с гектара, посевные площади по району и хозяйствам не изменились.

Мы имеем немало резервов роста объемов производства картофеля. Например, качество семян. На это в первую очередь у нас влияет их сохранность. Несмотря на то, что специализация в картофелеводстве района прошла давно, в районе все еще нередки случаи плохого хранения засыпанных семян. В текущем году также можно наблюдать в колхозе имени Ильича, где с осени не сумели своевременно утеплить хранилище, картофель частично подмерз. Нужно отметить также, что в картофелеводстве района мы пока не сумели добиться частоты посадки 50—55 тысяч кустов на один гектар.

В вопросах технологии возделывания картофеля есть определенные новые течения, я имею в виду опыт ОПХ Заворово Московской области. В 1984 году управление сельского хозяйства облисполкома проводило областной семинар по технологии, применяемой в этом хозяйстве.

Недостаточно мы вносим под картофель минеральных и органических удобрений. Так, в 1984 году только 40 процентов площа-

ЗАБОТУ О КОРМАХ — НА ПЕРВЫЙ ПЛАН

дей, занятых картофелем, было удобрено органическими удобрениями, а минеральных удобрений внесли по 176 килограммов в действующем веществе.

Успешно завершили прошлый 1984 год и кукурузоводы района. Урожайность зеленой массы кукурузы значительно превысила плановую и составила 280 центнеров с гектара. Первое место по итогам социалистического соревнования кукурузоводов района заняло звено депутата Верховного Совета РСФСР А. Е. Буймова из колхоза имени Ильича, вырастившее по 432 центнера зеленой массы с каждого из 824 гектаров. На второе место вышли кукурузоводы колхоза «Сибирь» во главе со зеньевским С. С. Королевым. Третье место разделили кукурузоводы колхоза «Россия» во главе с В. А. Шипиловым и кукурузоводы колхоза имени ХХI партсъезда во главе со зеньевским В. С. Чесноковым. Перевыполнение планов сборов зеленой массы кукурузы позволило успешно справиться с планом заготовки силоса, которого заложили в траншеи 246168 тонн, или 122 процента к плану. Размещена кукуруза у нас в прифермских севооборотах с короткой ротацией, на участках, удаленных от ферм не далее трех—шести километров.

По результатам 1984 года можно говорить об успешном возделывании почты всех сельскохозяйственных культур, кроме карнеплодов, урожайность которых получена всего по 115 центнеров с гектара. Причем 20 процентов валового сбора карнеплодов высеваются в почву мелко: свеклы — три—четыре сантиметра, брюквы — полтора—два сантиметра, моркови — два—три.

Надежно выдерживаются эти требования при применении овощных сеялок не с дисковыми, а с полозо-видным сошником. Следом после посева поле прикатывают кольчаками катками. Успешное выращивание кормовой свеклы может быть только при использовании на мероприятиях ухода (в частности, прополка в рядках и разборка букетов) всего трудоспособного населения сельских населенных пунктов. Но большинство операций ухода за посевами карнеплодов должно увеличиться в течение года в четыре с лишним раза в среднем с достигнутым уровнем. Опыт ряда наших хозяйств убеждает, что поставленная задача вполне выполнима при наличии надлежащего внимания к карнеплодам со стороны механизаторов и руководителей сельскохозяйственного производства. Семена турнепса в этом году нет, будем растить кормовую свеклу. Агротехника ее имеет свои особенности. Сев должен быть закончен до 15 мая из-за длительного срока вегетации этой культуры. С целью сокращения затрат ручного труда мы рекомендуем размещать кормовые карнеплоды по чистым от сорняков землям: по пару и пласту многолетних трав и на орошаемых землях. В литературе рекомендуют вносить под кормовые карнеплоды полное минеральное удобрение в дозе по 60 килограммов действующего вещества (азота, фосфора и калия). До 12—14 процентов повышения урожая брюквы (семена которой мы имеем) дает высев гранулированного суперфосфата Р30—35 в рядки в смеси с семенами, который одновременно выполняет роль балласта для равномерного высева семян. Смешиваются семена с суперфосфатом только перед загрузкой в сеялку, иначе

они потеряют всхожесть. При этом засыпается не большое количество смеси, чтобы не допустить его уплотнения, основная обработка под кормовые карнеплоды должна быть глубокой: на глубину пахотного слоя. Весной почва в период закрытия влаги боронится в два—четыре следа. Перед посевом строго обязательным является тщательное выравнивание почвы планировщиками. На поле не допускается наличие комков, гребней, борозд и большого количества растительных остатков, потому что все это не позволяет нормально заделывать семена, получать хорошие всходы и затрудняет проведение междуурядных обработок. До посева требуется участок прикатывать кольчаками катками, что способствует равномерной заделке семян. Не допускается разрывов между предпосевной культивацией, прикатыванием и посевом.

Наиболее приемлемой нормой высева свеклы, брюквы и турнепса является 30—33 всхожих семян на один погонный метр ряда, при принятом у нас междуурядии 70 сантиметров. Это будет: свеклы — 12—14 килограммов на гектар, брюквы — 7—8 килограммов на гектар. Норму высева турнепса мы занижали до полкилограмма и килограмма на гектар, получая при этом неплохие результаты.

Решающее значение в получении дружных и равномерных всходов имеет глубина заделки семян. Особенно опасна глубокая их заделка. Семена всех карнеплодов высеваются в почву мелко: свеклы — три—четыре сантиметра, брюквы и турнепса — полтора—два сантиметра, моркови — два—три. Надежно выдерживаются эти требования при применении овощных сеялок не с дисковыми, а с полозо-видным сошником. Следом после посева поле прикатывают кольчаками катками. Успешное выращивание кормовой свеклы может быть только при использовании на мероприятиях ухода (в частности, прополка в рядках и разборка букетов) всего трудоспособного населения сельских населенных пунктов. Но большинство операций ухода за посевами карнеплодов должно увеличиться в течение года в четыре с лишним раза в среднем с достигнутым уровнем. Опыт ряда наших хозяйств убеждает, что поставленная задача вполне выполнима при наличии надлежащего внимания к карнеплодам со стороны механизаторов и руководителей сельскохозяйственного производства. Семена турнепса в этом году нет, будем растить кормовую свеклу. Агротехника ее имеет свои особенности. Сев должен быть закончен до 15 мая из-за длительного срока вегетации этой культуры. С целью сокращения затрат ручного труда мы рекомендуем размещать кормовые карнеплоды по чистым от сорняков землям: по пару и пласту многолетних трав и на орошаемых землях. В литературе рекомендуют вносить под кормовые карнеплоды полное минеральное удобрение в дозе по 60 килограммов действующего вещества (азота, фосфора и калия). До 12—14 процентов повышения урожая брюквы (семена которой мы имеем) дает высев гранулированного суперфосфата Р30—35 в рядки в смеси с семенами, который одновременно выполняет роль балласта для равномерного высева семян. Смешиваются семена с суперфосфатом только перед загрузкой в сеялку, иначе

они потеряют всхожесть. При этом засыпается не большое количество смеси, чтобы не допустить его уплотнения, основная обработка под кормовые карнеплоды должна быть глубокой: на глубину пахотного слоя. Весной почва в период закрытия влаги боронится в два—четыре следа. Перед посевом строго обязательным является тщательное выравнивание почвы планировщиками. На поле не допускается наличие комков, гребней, борозд и большого количества растительных остатков, потому что все это не позволяет нормально заделывать семена, получать хорошие всходы и затрудняет проведение междуурядных обработок. До посева требуется участок прикатывать кольчаками катками, что способствует равномерной заделке семян. Не допускается разрывов между предпосевной культивацией, прикатыванием и посевом.

Наиболее приемлемой нормой высева свеклы, брюквы и турнепса является 30—33 всхожих семян на один погонный метр ряда, при принятом у нас междуурядии 70 сантиметров. Это будет: свеклы — 12—14 килограммов на гектар, брюквы — 7—8 килограммов на гектар. Норму высева турнепса мы занижали до полкилограмма и килограмма на гектар, получая при этом неплохие результаты.

Решающее значение в получении дружных и равномерных всходов имеет глубина заделки семян. Особенно опасна глубокая их заделка. Семена всех карнеплодов высеваются в почву мелко: свеклы — три—четыре сантиметра, брюквы и турнепса — полтора—два сантиметра, моркови — два—три. Надежно выдерживаются эти требования при применении овощных сеялок не с дисковыми, а с полозо-видным сошником. Следом после посева поле прикатывают кольчаками катками. Успешное выращивание кормовой свеклы может быть только при использовании на мероприятиях ухода (в частности, прополка в рядках и разборка букетов) всего трудоспособного населения сельских населенных пунктов. Но большинство операций ухода за посевами карнеплодов должно увеличиться в течение года в четыре с лишним раза в среднем с достигнутым уровнем. Опыт ряда наших хозяйств убеждает, что поставленная задача вполне выполнима при наличии надлежащего внимания к карнеплодам со стороны механизаторов и руководителей сельскохозяйственного производства. Семена турнепса в этом году нет, будем растить кормовую свеклу. Агротехника ее имеет свои особенности. Сев должен быть закончен до 15 мая из-за длительного срока вегетации этой культуры. С целью сокращения затрат ручного труда мы рекомендуем размещать кормовые карнеплоды по чистым от сорняков землям: по пару и пласту многолетних трав и на орошаемых землях. В литературе рекомендуют вносить под кормовые карнеплоды полное минеральное удобрение в дозе по 60 килограммов действующего вещества (азота, фосфора и калия). До 12—14 процентов повышения урожая брюквы (семена которой мы имеем) дает высев гранулированного суперфосфата Р30—35 в рядки в смеси с семенами, который одновременно выполняет роль балласта для равномерного высева семян. Смешиваются семена с суперфосфатом только перед загрузкой в сеялку, иначе

они потеряют всхожесть. При этом засыпается не большое количество смеси, чтобы не допустить его уплотнения, основная обработка под кормовые карнеплоды должна быть глубокой: на глубину пахотного слоя. Весной почва в период закрытия влаги боронится в два—четыре следа. Перед посевом строго обязательным является тщательное выравнивание почвы планировщиками. На поле не допускается наличие комков, гребней, борозд и большого количества растительных остатков, потому что все это не позволяет нормально заделывать семена, получать хорошие всходы и затрудняет проведение междуурядных обработок. До посева требуется участок прикатывать кольчаками катками, что способствует равномерной заделке семян. Не допускается разрывов между предпосевной культивацией, прикатыванием и посевом.

Вместе с тем большие возможности орошаемых земель для получения высоких урожаев сельскохозяйственных культур используются еще не в полной мере, а направляемые на мелиорацию земель капитальные вложения не дают необходимой отдачи. В совхозах «Новопестеревский», «Моховский», «Бачатский», колхозах «Сибирь», «Кузбасс» урожайность сельскохозяйственных культур на мелиорированных землях остается низкой, многолетние травы, возделываемые на орошении, своевременно не обновляются, неорганизованно проводится уборка многолетних трав с орошающихся земель, минеральные удобрения на орошающем поле вносятся в недостаточном объеме. Получение плановой проектной урожайности еще не стало главной задачей в деятельности водохозяйственных организаций, тем мерилом своей деятельности по-прежнему считаются гектарополивы.

В некоторых хозяйствах нарушается агротехника возделывания сельскохозяйственных культур на орошаемых землях. Это касается совхозов «Новый», «Новопестеревский», колхозов «Россия», «Сибирь».

Работать таким образом по выполнению решений партии и правительства по укреплению кормовой базы для общественного животноводства за счет повышения эффективности использования орошаемых земель, внедрения передового опыта, новейшей технологии выращивания и уборки всех культур на бороне — это одно из важнейших направлений решения Продовольственной программы страны.

С условиями социалистического соревнования присутствующих познакомил председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства А. А. Антоненко. Затем выступил первый заместитель начальника областного управления сельского хозяйства В. А. Галанин.

— В последние годы, — сказал Вадим Андреевич, — хозяйства получали много концентратов от государства. Кое-где они в рационе составляли 30—35 процентов по его питательности, а на комплексах доходило до 60 процентов. Удовы были сравнительно неплохие. В прошлом году было ограничено выделение комбикормов. И, несмотря на то, что имеем достаточно сена, силоса и сенажа, удои значительно снизились по сравнению с прошлым годом. Это сложилось в результате низкого качества сочных и грубых кормов.

Лучше получать ниже урожайность кукурузы, но за счет уплотнения ее посевов иметь более качественный корм и выше по содержанию протеина, который животные недополучают из-за дефицита концентратов. И больше закладывать карнеплодов. Нужно добиться их урожайности не ниже 300 центнеров с гектара. Это вполне возможно. Например, в прошлом году в совхозе «Елыкаевский» получили по 1300 центнеров с гектара. Нужно усилить спрос за использование орошаемых земель.

(Окончание на 4-й стр.).

ЗАБОТУ О КОРМАХ—НА ПЕРВЫЙ ПЛАН

(Окончание. Начало на 3-й стр.).

Эффективность их использования зависит от применения минеральных удобрений.

В настоящее время в пределах районного агропромышленного объединения заключаются четырехсторонние договоры (хозяйство — объединение «Сельхозхимия» — районное объединение «Сельхозтехника» — водохозяйственные организации). Согласно договору любое предприятие выплачивает неустойку за неполучение запланированного урожая, если по его вине допущены просчеты.

Корнеплоды должны быть посажены у дорог.

Об оплате труда рассказала главный экономист сельхозуправления В. С. Мещерякова.

Затем поделились опытом работы звеньев и рассказали о недостатках в организации труда.

Земля под корнеплоды не подготовлена, — говорит В. Н. Чесноков — звеньевой из колхоза имени ХХI партсъезда. — Техники у нас почти нет. Гусеничные тракторы старые и часто стоят

в ремонте, а новых не дают. В прошлом году засеяли кукурузу без удобрений (туков). Нам нынче выделили такой участок, на котором ничего не растет. Почвы запущены до невозможности. Перегной сюда не ввозили. Неизвестно — получим или нет минеральные удобрения. Какой будет урожай — гадать трудно.

У нас в колхозе допускается много нарушений. Например, с нашего участка везли кукурузу на подкормку, оставляли 25 гектаров на осень кормить скот. А она погибла. В урожай нам ни того, ни другого не включили, что отразилось на заработной плате членов звена. Наш коллектив трудился по безнарядной системе, и мне кажется, нужно создавать механизаторам хотя бы какие-нибудь условия для труда. Не оплатили нам и за качество кормов. Мы даже не в курсе дела, какого класса заложенный нами силос.

На нашем поле много прошлогодней соломы. Будем растаскивать ее культиватором и заделять в почву лущильником. Наше

звено сделает все возможное для того, чтобы получить необходимое количество корнеплодов.

— В прошлом году у нас посевная кампания прошла хорошо, — сказал В. Н. Константин из совхоза «Родина». — Но обработать посадки картофеля не смогли нормально. У нас забрали тракторы на сенокос. 87 гектаров вообще не окучили. Плохо прошла обработка и кукурузы. Были сложности и в период уборки. Из пяти тракторов с валами отбора мощности только три. Значит, больше трех агрегатов не пущишь на косовицу кукурузы. А убирать пришлось 560 гектаров силосной культуры.

В текущем году на 760 гектарах дали десять тракторов. Половина из них без валов отбора мощности. Они вновь будут простаивать без работы. А объем ее очень большой. Добавляют звено и сенокос. С таким набором техники у нас ничего не получится.

Перегной под картофель зачитал обращение участников встречи ко всем полеводам района.

мена сохранились хорошо. Планируем провести следующие работы: после перекопки нарезаем гребни, чтобы прогрелась почва и пошел сорняк, произведем посадку, после нее сразу две обработки и два окучивания. При такой системе можно получить неплохой урожай. Норма посадки: загущенная до 45—47 тысяч клубней на гектар. Приступить нужно пораньше, чтобы не затягивать сроки уборки.

Наш коллектив настроен добиться эффективного исполнения каждого гектара пашни.

— Мы работаем в колхозе имени Ильича, — рассказывает Ф. П. Колчегов — мелиоратор районного производственного объединения «Полив». — У нас два звена.

Мы свое оборудование уже подготовили. Одна установка (66 гектаров многолетних трав) уже работает.

Затем Филипп Петрович зачитал обращение участников встречи ко всем полеводам района.

ПРИНОСИМ СВОИ ИЗВИНЕНИЯ

Уважаемый читатель! В материале «ЕСТЬ НА КОГО РАВНЯТЬСЯ», опубликованном в № 56 от 9 мая 1985 года, на 4-й странице (автор Л. Смольянинова) в последней колонке допущена досадная опечатка.

Следует читать так: «Дорогие ветераны! Мы склоняем головы перед вами! Огромное вам спасибо и низкий поклон за то, что отстояли нашу Родину от врага, отстояли наше счастливое детство».

Редактор
В. Д. МИХАЙЛОВ.

◆ Объявления ◆ Реклама ◆

ФАБРИКА ремонта и ленны от совхозов и колхоза одежды «ЛУЧ» дополнительно получает в наличии джинсы, белую и черную хлопчатобумажные ткани. При

нимаются заказы на изготавление рабочих халатов, костюмов, рукавиц, подodelников, наволочек, простыней, салфеток.

Оплата может производиться по наличному и безналичному расчету.

ТОПЛИНСКОЕ СПТУ № 76 объявляет прием учащихся на 1985—1986 учебный год по следующим специальностям:

Тракторист третьего класса. Срок обучения один год. Принимаются лица в возрасте 17 лет и старше.

Условия обучения такие, как и при трехгодичном обучении.

Для зачисления необходимо сдать следующие документы: свидетельство об образовании, свидетельство о рождении (паспорт), шесть фотографий 3x4, медцинскую справку по форме № 286.

Начало занятий с 1 сентября 1985 года.

ДИРЕКЦИЯ.

Районной газете «Ленинское знамя» срочно требуется квалифицированная машинистка.

◆ Товары—почтой

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ МОТОЦИКЛОВ!

Новосибирская база «Росспосылторга» предлагает запасные части к мотоциклам «Урал» Ирбитского мотозавода:

для мотоцикла M-67: картер двигателя, цена 65 рублей;

для мотоциклов M-63, M-66, M-67: головка цилиндра левая и правая, цена 50 рублей (за штуку), глушитель, цена 23 рубля.

ДЛЯ ВСЕХ МОДЕЛЕЙ МОТОЦИКЛОВ «УРАЛ».

Пробка наливного отверстия, цена один рубль; корпус заднего подшипника, цена семь рублей; комплект шестерен, цена 12 рублей; клапан, цена 3 рубля; кривошип собачки, цена 3 рубля 50 копеек; вилка переключения первой, второй, третьей, четвертой передач, цена 3 рубля за штуку; клинок рычага ручного переключения, цена 20 копеек; руль — 32 рубля; гайка глушителя, цена 1 рубль; пружинно-гидравлический амортизатор, цена 23 рубля; генератор Г424-12в, цена 40 рублей; генератор Г414-6в, цена 25 рублей; якорь Г414-200-6в, цена 10 рублей; щетка генератора, цена 30 копеек; катушка: Б201а 6в и Б204 12в, цена 6 рублей (за штуку); реле РР302-6в и 330-12в, цена 6 рублей (за штуку); реле РС-427-12в, цена 2 рубля 50 копеек; переключатель ФГ-116-400, цена 2 рубля; переключатель ФГ-6-500, цена 50 копеек; фара ФГ-116-6в, цена 12 рублей; фара ФГ-137-12в, цена 10 рублей; спидометр СП102, цена 7 рублей; гибкий вал ГВ-127, цена 2 рубля 80 копеек; сигнализатор С205б, цена 3 рубля 50 копеек; моторезина 3,75x19, цена 29 рублей; подшипник (на ведущую шестерню главной передачи), цена 4 рубля.

для мотоциклов M72, M61, K750, K750M, ДНЕПР-12:

распределитель зажигания ПМ05, цена 7 рублей; кольцо поршневое M72, цена 3 рубля 50 копеек.

Уважаемые покупатели, просим вас разборчиво писать фамилию, имя, отчество, адрес, марку, модель и год выпуска мотоцикла.

НЕ ЗАБУДЬТЕ в верхнем левом углу конверта с заказом сделать яркую пометку «Урал» и указать модель мотоцикла (M-67, M-66 и т. д.).

Заказы направляйте по адресу: 630042, город Новосибирск-42, ул. Народная, 3.

БАЗА «РОСПОСЫЛТОРГА».

◆ В честь 40-летия Победы и Дня печати

РАЙОННАЯ СПАРТАКИАДА

РЕПОРТАЖ

СТАДИОН СЕЛА СОСНОВКИ (совхоз «Салаирский») горит кумачом: на слабом ветру (погода выдалась на славу солнечной) развеиваются знамена союзных республик, алеют флаги, флаги. На самых видных местах лозунги, транспаранты, призы. Вот некоторые из них: «Привет участникам районной спартакиады!», «Слава советскому народу, народу героя, народу—победителю!», «Приумножайте славу советского спорта!» и другие. На стадион стекаются труженики сел и школьники — многие из них в красной спортивной форме. Это добавляет на спортивной площадке кумача, преобразует ее в большую поляну, усеянную красными маками. Звучит музыка, кругом оживленный разговор, шутки, смех — у всех праздничное настроение.

А автобусы прибывают и прибывают. На районную спартакиаду к назначенному времени прибыло одиннадцать производственных коллективов и тринадцать коллективов из школ. Шоферы, трактористы, животноводы пожаловали из совхозов «Пермяковский», «Горскинский», «Инюшин-

Позвольте также поже-

твите. Участники вечера услышали рассказы о жизни и творчестве известных советских поэтов М. Джалиля, К. Симонова, В. Баянова, Р. Рождественского, С. Исаковского.

Очень эмоционально, с большим чувством прозвучали стихи Мусы Джалиля «Варварство», «След», «Каменный мешок» в ис-

лать вам успешных стариков, быстрых секунд, чтобы ваши рекорды явились достойным вкладом в дело укрепления оборонного mightства нашего Отечества!

Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, счастья, новых успехов в спорте, учебе и труде по достойной встрече очередного, XXVII съезда КПСС!

Собравшихся поздравили со спортивным праздником участник Великой Отечественной войны Е. Г. Колногоров, председатель райкома ДОСААФ С. П. Хомутов, секретарь парткома совхоза «Салаирский», А. П. Колесников, первый секретарь райкома ВЛКСМ С. Д. Войтенков и пожелали им высоких достижений на спортивных площадках. Спортивные возложили гирлянду к подножию памятника погибшим в годы войны воинам-сосновцам, почтили их память минутой молчания.

Вверх по флагштоку

взмывается флаг соревнований. Звучит Гимн Советского Союза.

Он говорит:

— Дорогие товарищи, позовите мне по поручению бюро райкома КПСС, исполнительного органа совета народных депутатов поздравить вас, а в вашем лице всю молодежь района с 40-летием Победы в Великой Отечественной войне и выразить уверенность, что вы с достоинством и честью будете исполнять свой патриотический долг во имя торжества и дальнейшего процветания нашей любимой Родины!

И военно-спортивный праздник начался. Юноши и девушки оспаривали первенство своих команд в точности броска ручной гранаты и выстрелов из пневматической винтовки, быстроте разборки и сборки

полнении учителя В. Г. Петуховой. Особым знаком внимания и признательности — горячими аплодисментами — было встречено выступление восемнадцати классника Саши Антонова, который прочитал стихотворение «Волки». Очень тепло приняли зрители выступления заведующей детским садом Н. М. Первухиной, которая читала стихо-

творение М. Джалиля «Смерть девушки», и культуролога Л. Н. Красновой (стихотворение М. Небогатова «Я помню год суровый сорок первый»). 16 человек приняли участие в конкурсе чтецов.

Жюри отметило лучших чтецов и среди учащихся.

В. ДЕРИГЛАЗОВА, заведующая Евтинской сельской библиотекой.